

# НАША СТРАНА

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires Argentina

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ  
"НUESTRO PAIS"

SEMENARIO MONARQUICO RUSO  
Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 523.142

Correo  
Central B.  
Argentina

FRANQUEO PAGADO  
Concesión Nº 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO IX Buenos Aires, Jueves, 9 de mayo de 1957

Буэнос Айрес, четверг, 9-го мая 1957 года

№ 381

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

57. ПОСЛЕДНИЕ МАНЕВРЫ СОВЕТСКОЙ ДИПЛОМАТИИ. — СОБЫТИЯ В ЭСТОНИИ ДАЛИ НОВОЕ ЗАДАНИЕ СОВЕТСКОЙ ПРОПАГАНДЕ. — ЖУЛЬНИЧЕСТВО С ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ЗАЙМАМИ. — ЛЕНИНСКИЕ ЛАУРЕАТЫ. — ПОСЛЕДНИЕ СОБЫТИЯ В ЖИЗНИ ПАТРИАРХИИ.

Как я предвидел в предыдущей статье, все советские угрозы атомным нападением на соседние страны, вошедшие в НАТО или в Багдадский блок, закончились позорным провалом: все страны одна за другой отвечают разъяснениями об оборонительном характере создаваемых на их территории баз и не прекращают, а скорее усиливают темп своих вооружений. Тогда получившие щелчок по носу Булганин, Хрущев и Громыко пытаются снова поднять вопрос о разоружении, об одновременном уходе советских и американских войск из Германии: первых за Одер, а вторых за океан. Еще неудачнее оказалась попытка шантажировать Западную Германию новыми разговорами об ее объединении с разоренной Восточной Германией при условии сохранения в последней всех "завоеваний" и "достижений" коммунистического режима. Тут пущена была в ход даже мысль о приглашении в Москву генерала Шпейделя, которого советская печать целый месяц провозглашала "военным преступником" и истребителем мирного населения оккупированной Украины, сжигавшим заживо по преимуществу младенцев и старух. Теперь пытаются добиться его милостивого приезда для личного знакомства с "другом Айзенхауэра" маршалом Жуковым.

В то же время на банкете в польском посольстве Хрущев заявляет, что СССР считает польскую границу с коммунистической Германией по рекам Одере и Нейссе "своими границами" и ответит войной на попытку их пересмотра, забывая, что Сталин признал их в Потсдаме "временной границей" между зонами польской и советской оккупаций германской территории.

Столь же пока бесплодны попытки советской дипломатии спровоцировать Сирию или Египет на военное столкновение с Израилем, причем советские политики в то же время пытаются предложить Западу создание на Среднем Востоке "сфер влияния" с участием СССР. Это сопровождается грубыми нападениями на план Айзенхауэра помощи афроазиатским странам.

Чтение советской общей и специальной печати показывает, что там еще не забыли сталинское пророчество на 19-м съезде в октябре 1952 года о предстоящем разрыве между западными союзниками на почве вытеснения Соединенными Штатами Англии и ее союзника Франции из всех их колониальных владений и протекторатов в Азии и Африке. Поэтому яростные нападки на англо-французских "колониалистов" вдруг сменяются обвинениями коварных аме-

риканцев, создавших из постепенно захватываемого коммунистами французского Индокитая твердую антисоветскую базу в южном Вьетнаме, как раньше в Южной Корее, или борющихся против советской инфильтрации в Египте, Ливии, Тунисе, Марокко или даже новорожденной Ганне.

Одновременно с приемами в Москве делегаций сателлитов, возглавляемых вождями их правительств и коммунистических партий (последними приезжали в апреле с. г. албанцы) идут посещения сателлитов и союзников в Азии. Так дряхлый Ворошилов выехал 14-го апреля из Москвы в Китай, Индонезию и Монголию в сопровождении своего заместителя по президиуму Верховного Совета от Узбекинии и председателя Узбекского Верховного Совета кандидата ЦК 40-летнего Шарифа Заридовича Рашидова, ставшего коммунистом лишь в 1939 году, министра высшего образования СССР, тоже кандидата ЦК, 50-летнего Вячеслава Петровича Елютина и профессионального советского дипломата зам. мин. иностранных дел по делам Востока Ник. Тихон. Федоренко. Их уже парадно принимали в Пекине. Ничтожное политическое влияние ее участников в ЦК позволяет думать, что эта поездка имеет скорее парадный характер.

Гораздо интереснее мне представляет съезд маршала Г. К. Жукова и А. А. Громыко в Бухарест с целью проверить политическую устойчивость Румынии. Уже ее состав поясняет нам: как и цели преследовала эта поездка; оба министра — обороны и иностранных дел — взяли с собой зам. нач. штаба войск Восточного блока старого генерала армии Ал. Ив. Антонова, зам. главного военного прокурора полковника юстиции К. Н. Новикова, зав. 5-м Европейским отделом Мин. Иностр. Дел Ив. Конст. Замчевского и зам. зав. договорно-правовым отделом того же министерства А. И. Николаева. Наличие этих лиц показывает, что они вырабатывали новый статут, определяющий положение советских войск в Румынии. Замчевский, кандидат ЦК, возглавлявший ряд лет до прошлого года Ленинградский Горком, считается "восходящей звездой" советской дипломатии из партийных хрущевских кадров и в первый раз выезжает за границу сопровождать своего министра, юрист Николаев должен выработать правовые формы нового статута, совместно с военным юристом Новиковым, который определит подсудность советским военным судам любых политических выступлений в Румынии под предлогом, что они

представляют угрозу для безопасности советских гарнизонов. 15-го апреля оба министра подписали этот статут совместно с румынскими министрами: иностранных дел Г. Прептяса и вооруженных сил Л. Сэлэжан.

Статут предусматривает вмешательство во военных частях СССР, как только по мнению их командиров румыны не в состоянии сами справиться с народным недовольством. Подобные соглашения уже заключены с Венгрией, Чехословакией и Польшей, свидетельствуя о полном доверии советских властей к благонадежности созданных и воспитанных ими армий своих сателлитов в Европе. С сев. Кореей, Монголией и сев. Вьетнамом подобных соглашений пока еще не требуется. Конечно, вмешаться и там СССР может в любой момент восстания, но пока не требуется об этом оповещать местное население, как это делает подобный статут, составление которого сопровождается устрашающей поездкой Жукова в сопровождении палача русских воинов К. И. Новикова. Последний имел ряд встреч с палачем румынских воинов главным военным прокурором генерал-майором юстиции Георге Букшпаном.

Насколько события в Эстонии напугали ее сов. оккупантов, показывает помещение в двух номерах "Огонька" длинного и глупого рассказа "Листья падают".

Там рассказывается, как американцы завербовали в Мюнхене двух безработных эстонских беженцев и обучали в шпионской школе в штате Виргиния, где среди инструкторов был белорусс Джорджи, сын "генерала царской армии", обучающий эмигрантов стрельбе(?), затем их сбрасывают на парашютах в Эстонию, где с ними случаются всякие беды: один зацепился за ветки дерева, товарищ его освободил от веревки всю ночь и потому они убежали, оставив на соснах запутавшийся купол парашюта, который обязаны были закопать в землю. Потом они вербуют пожилого безобразную покинутаю мужем крестьянку, с которой сходится один из них. Живут в этой избе и по ночам ездят по лесам, откуда по радио передают сообщения о количестве военных самолетов на военных аэродромах, но их передачи перехвачены сейчас же советскими станциями, которые легко устанавливают: откуда идут передачи. Их ловят, причем ранят одного из них. После "отеческих" допросов они всех выдают, дабы заслужить помилование и вместо расстрела получить возможность испряться в советских концлагерях. Рассказ изобилует фантастическими описаниями тяжести жизни в эмиграции, вынуждающей идти на столь опасную и повидимому совершенно без надежную работу. Конечно, подчеркивается, что эти беженцы в свое время служили в созданных немцами национальных легионах СС, а потому боя-

**В НОМЕРЕ:**  
Алексей Ростов  
НА РОДИНЕ  
•  
Н. Поточкин  
ИЗ ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ  
МОНАРХИСТА  
•  
Сергей Латышев  
ЗА ДЕСЯТЬ ЛЕТ  
•  
СОРОКАЛЕТИЕ ФЕВРАЛЯ  
•  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

лись репатрироваться. Рассказ стремится отрицать у эмигрантов наличие моральных побуждений участвовать в борьбе против коммунизма: с немцами работали по слободушью жалкие, искавшие заработка в период оккупации, люди, потом со страху бежавшие с немцами, бедствовавшие в эмиграции и только поэтому идущие теперь на явно гиблую попытку шпионить в СССР. Стремясь подчеркнуть отсутствие у недавно приговоренных советским судом эстонцев всякой политической идеологии, этот рассказ открыто пытается скромпрометировать в глазах многочисленных читателей популярного иллюстрированного журнала тех, кто, рискуя собой, возвращается из эмиграции на родину для целей политической борьбы. Теперь уже нельзя их изображать помещиками или кулаками или белыми офицерами, ибо это не вызовет против них той ненависти, на которую рассчитывала в прошлом советская пропаганда, а поэтому надо усиленно подчеркивать отсутствие у них каких-либо политических целей, изображая их трусливыми и плохо обученными шпионами. Недаром у одного из них трясутся руки, когда у него какой-то советский обыватель просит прикурить, и поэтому этот старик ему с сочувствием замечает: "пьешь много", приняв его за алкоголика. Зато чекисты представлены бойкими, сообразительными и великодушными героями.

При этом "Правда" от 14-го апреля сообщает о постановке памятника на месте смертельного ранения старшего лейтенанта МВД М. М. Козлова, погибшего от выстрела одного из пресловутых "шпионов": обелиск, изображающий пограничный столб, в верхней части покрыт гербом СССР, под ним цифра "39" (№ столба, у которого он был ранен). Сбоку фигура чекиста с автоматом в руке. По словам газеты, со всех концов СССР поступают письма, выражающие "возмущение просками американско-шведской разведки, засылающей на нашу землю своих шпионов и

В воскресенье, 12-го сего мая, после Божественной Литургии в Храме Пресвятой Троицы в Буэнос-Айресе (Бразиль 315) будет отслужена П А Н И Х И Д А

в 40-ой день преждевременной кончины Младшего Фейерверкера Инженера БОРИСА МИХАЙЛОВИЧА ПОДКИНА о чем извещают убитые горем брат и родственники покойного.

РУССКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО  
(для изучения и популяризации идеи Народной Монархии)  
сообщает, что в воскресенье, 12 мая с. г., в 17 часов в Доме Белых Русских состоится

### ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

на повестке дня: 1. Чтение и утверждение протокола предыдущего Общего Собрания; 2. Доклад Правления; 3. Доклад Ревизионной Комиссии; 4. Выборы Правления и Ревизионной Комиссии; 5. Текущие дела.

На собрание приглашаются и не состоящие членами Общества народные монархисты. Запись в члены Общества будет производиться при входе.

В воскресенье, 12-го сего мая, после Божественной Литургии в Храме Пресвятой Троицы в Буэнос-Айресе (Бразиль 315) будет отслужена П А Н И Х И Д А

по тихо скончавшемуся в Париже последнем адъютанте 6-го Бронепоездного Артиллерийского Дивизиона Штабс-Капитане А Л Е К С Е Е П А В Л О В И Ч Е Р Г И Н Е и по всем бронепоездникам за Веру, Царя и Отечество жизнь положившим и в мире почившим.

Объединение Бронепоездников в Аргентине



диверсантов". Советские читатели от лично разбираются в неправдоподобности всех сообщений МВД о том, что нейтральная Швеция, даже несостоящая в Атлантическом блоке, принимает на себя доставку на своих судах к берегам Эстонии работающих в качестве американских шпионов эстонских эмигрантов и идет на ухудшение своих отношений с соседней страной только во имя интересов американского шпионажа. Так же мало веры придают уверениям, что среди эстонских и прочих эмигрантов из СССР нет никаких политических мотивов для нелегального возвращения на родину в целях борьбы против постылого угнетающего их близких советского режима. Помню, с каким чувством скрытого восхищения мы следили в России за подвигами Ларпонова, Захарченко-Шульца, Радкевича и других героев, производивших террористические акты на советской территории. С таким чувством читают в России о террористических актах в Эстонии, о которых знают читатели из моих предыдущих статей: убитые депутаты Лайпуу, председателя колхоза Линдемана и чекиста-лейтенанта Козлова.

Жульничество партийного ЦК с "замораживанием" платежей по государственным займам курьезно по своей форме и отвратительно по существу: ЦК не решился обложить этот грабег средь белого дня обнищавшего населения в свою обычную форму опубликования на первой странице советских газет "Постановления ЦК КПСС и совета министров СССР", боясь всеобщего негодования; вообще ЦК гораздо более прислушивается к симптомам народного недовольства, чем это думают за рубежом, и натягивает поводья только тогда, когда уверен, что загнанный конь-народ не закусит с отчаяния удила и не сбросит со своей спины хищного и безжалостного коммунистического всадника. Поэтому ЦК пустился на следующий шулерский прием: самый наглый и по-своему храбрый из партийной верхушки Никита Хрущев, не боящийся брать на себя инициативу самых непопулярных мероприятий (посылка молодежи на целину или на новостройки на далеких окраинах, принудительный посев кукурузы в районах с неподходящим климатом и т. п.), выступая 8 апреля перед работниками сельского хозяйства в Горьком (область с самой многочисленной по всему СССР после Москвы и Ленинграда партийной организацией, твердыня партии, где начали когда-то партийную карьеру Булганин, Микоян и Жданов), посередине речи, посвященной сельскохозяйственным мероприятиям, неожиданно поведал, что правительство не получает теперь никакой выгоды от займов, ибо всю сумму поступлений по займу (около 26 миллиардов) приходится тратить на оплату выигрышей по бесконечному числу прежних беспроцентных займов и на выплату процентов по процентным займам. Читатели помнят, что, когда нас заставляли "добровольно" подписываться на менее, как на месячный вклад, то мы могли выбирать: подписываться на беспроцентный заем, по которому ежегодно разыгрывалась десятая часть облигаций и платились немногим счастливым выигрыши, или на процентные облигации, которые ежегодно давали 5% дохода, но не давали выигрышей. Теперь, говоря "капиталистическим" языком, советская казна пришла в 1957 году к банкротству: т. е. ежегодно растущая сумма выплат по всем прежним займам в форме % и розыгрышей уже достигла той цифры, которая равна всему новому займу 1957 года, выпуск которого обычно происходит в начале мая после вакханалии "добровольной" подписки охватившего "энтузиазмом" населения.

Хрущев демократически предложил на этом собрании такой выход: государство по "просьбе населения" откажется на 20-25 лет от выплаты % и розыгрышей, а также от погашения займов, которым пришел срок ликвидации, но зато предложит в этом году "добровольно" подписываться только на двухнедельный заработок и таким образом получит в 1957 году от нового займа не 26 миллиардов, как предполагалось раньше, а только 12 миллиардов. Зато оно не будет выплачивать 24 миллиардов по розыгрышам, % и погашению. Так партия получит 12 миллиардов, а населения вместо 2 миллиардов, которые получила бы, если бы попрежнему население подписывалось на 26 миллиардов и получило обратно по старым займам 24 миллиарда.

Зато Хрущев пообещал, что вся общая сумма долга в 260 миллиардов будет выплачена держателям облигаций, начиная с 1977 или 1982 г. в продолжении 20 лет, платя по 13 миллиардов в год. В утешение он пообещал, что, начиная с 1958 года государство больше не будет выпускать займов.

В словах Хрущева содержится тройная отвратительная ложь партии перед народом: прежде всего он обошел вопрос об уплате % за 1957-1977 г. или 1982 г., т. е. если до сих пор данные государству в прошлые годы деньги лежали в советской казне или бессмысленно тратились на всякие затем мошенничества, начиная с финансирования иностранных компартий и всяких премий "партизанам мира", то население хоть гроши получало по % или выигрывало по розыгрышам. Теперь же 20-25 лет оно ни гроша советского не получит даже на покупку куска хлеба — это первая ложь вороватого Никиты.

Затем с 1977 года (не раньше!) будут производиться выплаты по предъявлению облигаций, по которым производятся платежи. Но ведь к тому времени большая часть тех, кто сейчас сохранил облигации займов, хотя бы 1942 или 1941 г. уже уйдет в тот мир, где Никита ответит с товарищами своим перед Вечным Судней за все преступления, включая и это мошенничество; в самом деле на заем в 1941 г. подписывались не младенцы, а служащие в среднем лет 30-ти, т. е. родившиеся в 1911 г.; им будет тогда в 1977 году 66 лет. Предоставим нашим статистикам рассчитать: какой % населения доживет до 1977 г. из тех, кто подписывался на заем за последние 10-15 лет! Правда, по Кодексу облигации переходят по наследству, но какой % из тех, кто умрет в ближайше 20-25 лет передаст эти облигации своим прямым или косвенным наследникам, раскинутым по всей ширине русской земли. Большинство облигаций просто потеряется и на это рассчитывает партия — это вторая ложь Хрущева!

Наконец, он обещает больше не выпускать займов. Но, если весной 1958 года эта банда будет еще прочно сидеть на согнутой спине русских трудящихся, то она, наверное, выкинет обычный фокус: под предлогом опасности атомного нападения злых американцев или восстания каких-нибудь "фашистов" в странах-сателлитах или постройки каких-нибудь заводов или каналов оно заставит какого-нибудь рабочего крупного завода "просить партию и правительство о выпуске нового займа, чтоб помочь нашей родной власти!" — Это будет уже третья ложь с нарушением данного 8-го апреля с. г. Хрущевым обещания!

Нечего и говорить, что уже 10-го апреля напечатано письмо "работники" завода "Красное Сормово" (подставная пешка партколлектива завода) Голубцовой с восторженным одобрением хрущевского проекта и комичной припиской: "Мы привыкли подписываться побольше, чтоб помочь государству, но мы должны благодарить партию и правительство за то, что будем подписываться меньше..." Нельзя было бы ярче показать принудительный порядок подписки!

Только что слышал по радио о первом приговоре "Ленинских" (до прошлого года "Сталинских") премий: на этот раз большую премию в 200.000 рублей получила в третий раз балерина Галлина Уланова (недавно во время спектакля она упала в обморок, о чем запрещено писать в СССР, но это видели сидевшие в театре иностранные дипломаты и журналисты, поведавшие нам о том, что знают немногие москвичи).

Одновременно награжден 83-летний скульптор Сергей Тимофеевич Коненков, получивший в 1951 году Сталинскую премию за свою скульптуру 1947 года "Самсон, разрывающий оковы" (символ большевика, разрывающего оковы капитализма, как пояснял сам скульптор). На этот раз дряхлый ренегат, бежавший в 1924 г. в Соединенные Штаты, где в годы войны был на побегушках советского посольства в качестве совпатриота и в 1945 году возглавил первую партию кающихся репатриантов, награжден не за свои произведения, а за свое антирелигиозное выступление на съезде художников (см. мою статью в "Нашей Стране" № 376 от 4-го апреля с. г., стр. 2).

Третьим "ленинским" лауреатом явил

ся дряхлеющий, несмотря на свои 58 лет, Леонид Максимович Леонов, который еще много лет назад в своих романах "Барсуки" (1925 г.) и "Соть" (1930 г.) вел явную антирелигиозную пропаганду. Это награждение двух беспартийных безбожников показывает правильность моего утверждения, что антирелигиозная речь Коненкова на съезде была выполнением директивы Шепилова, но не личной инициативой впадающего в маразм старика, щедро награжденного Ленинской премией, которую ему не унести с собой в могилу, когда он предстанет на Божий Суд в качестве опозорившего свои седины и библейскую "в прозелень" бороду дешевыми богохульствами перед художниками.

Почему-то четвертым лауреатом Ленинской премии оказался посмертно композитор Сергей Прокофьев. Премия, повидному будет выплачена его наследникам, а при их отсутствии пополнит тощую советскую казну вместе с украденными у народа процентами и выигрышами "замороженных" советских займов.

Из последних событий в жизни нашего православного народа мне отрадно было узнать, что митр. Нестор Новосибирский и Барнаульский (Анисимов) при посещении гор. Сталинска, родившегося в 1929 году при начале стройки металлургического завода и переименованного в апреле 1932 года в Сталинск, служил там в храме Архангела Михаила. В этом городе с 300.000 населением, как во всех возникших при советском режиме городах, до сих пор не было ни одного храма. Сооружение в нем именно храма, а не молитвенного дома в каком-нибудь бараке — отрадное явление для живущих в нем верующих. Это первый храм нового большого сибирского города, населенного металлургами и рабочими вспомогательных заводов: кирпичного, силикатного, цементного, лесопильного, деревообделочного и других.

Митрополит служил на другой день в старинном храме Старокузнецка литургию с акафистом перед древней иконой Божией Матери "Скоропослушница". В этом небольшом храме венчался сто лет тому назад в 1857 году Федор Михайлович Достоевский своим первым браком с любимой им чахоточной красавицей-вдовой Марьей Дмитриевной Исаевой, скончавшейся в Москве несколько лет спустя.

Затем владыка посетил храмы в Осинниках (район одного из первых сибирских концлагерей, открытого еще в 1928 году), Прокопьевске (новом городе — центре каменноугольной промышленности, тоже с 300.000 населения с концлагерями на своих окраинах) и селе Афонине. В первых двух безуспешно не было храмов до последней войны. В Афонине — не знаю.

Епископ Николай Рязанский и Касимовский (72-летний б. протоиерей Александр Павлович Чуфаровский, хиротонисанный в 1944 году) посетил еще уже выше храмы в Скопине и с. Казинке.

Отвратительный архипастырь из чекистов, погубивший на своем веку немало духовенства и мирян своими доносами — епископ Сергей Астраханский и Сталинградский (Ларин) — наконец посетил Сталинград и отслужил обедню в старинном Казанском соборе, который большевики хотели, но не успели взорвать при захвате города немцами. Затем он служил в разрушенном большевиками в период их бегства в 1942 году и восстановленном теперь храме села Спасская Отрада и в единоверческом храме в Калаче на Волгодонском канале. Здесь литургия совершалась по единоверческому чину с двумя перстнями при исполнении песнопений иргизским и знаменным распевами.

Заново отстроены разрушенные в период гонений храмы: Преображенский в селе Спас-Загорье Калужской епархии, постройки 17-го века, в селе Леохнове на месте монастыря 17-го века, основанного преподобным Антонием Леохновским в Новгородской епархии в 1556 году, причем его новое освящение приурочено к празднованию 18-го ноября 1956 года 400-летия со дня его основания; наконец под Одессой отстроен новый храм в селе Лысогорка.

Пусть это немного для нашей великой, порабожденной безбожниками, родины, но все же радостно делается на душе, когда узнаешь, что

"...Вырастают храмы Божии

По лицу земли родной!.."

Алексей Ростов

## Политическая Хроника

### ОБРАЩЕНИЕ МОСКОВСКОГО ПАТРИАРХА

Нам пишут из Нью-Йорка:

Московский Патриархат прислал из Москвы проживающим в Нью-Йорке митрополиту Анастасию и Архиепископу Виталию, а также всем другим иерархам Русской Православной Церкви Заграницей, проживающим в разных странах свободного мира, обращение Патриарха Алексия, с призывом к возвращению в СССР.

### "ПОРУЧЕНИЕ ПРОФ. ГЕОРГИЕВСКОГО"

Нам пишут из Парижа:

В "Русской Мысли" напечатано в отделе розысков объявление о розыске лица, названного "бывшей артисткой из Харькова". Объявление это ничем не отличалось бы от множества других, если бы в нем не было сказано, что розыскивается "по поручению проф. Георгиевского".

Проф. М. Г. Георгиевский был до Второй Мировой войны генеральным секретарем НТСНП, впоследствии переименованного в НТС. Во время войны он проживал в Земуне, под Белградом, где у него был дом, и в Загребе. В 1944 году он не воспользовался возможностью отъезда из Югославии в Германию, а остался в Загребе, откуда бесследно исчез. По некоторым, недостаточным проверенным сведениям, его, после войны, видели в Москве. Сотрудник еженедельника "Посев" Ю. Трегубов, который в 1947 году был похищен из Берлина большевиками, провел 10 лет в советских тюрьмах и лагерях и, затем, как германский гражданин, был репатрирован из СССР в Германию, утверждает в своих воспоминаниях, опубликованных "Посевом", что проф. Георгиевский содержался одно время в тюрьме НКВД на Лубянке.

Политическая деятельность проф. Георгиевского во главе НТСНП вызывала в свое время серьезную и обоснованную критику со стороны значительного большинства русских противников коммунизма. Именно он был главным организатором "проникновения" членов НТСНП в русские эмигрантские организации для наблюдения и слежки за этими организациями. Именно он был организатором связи НТСНП с японской и польской разведками. Именно он, по поручению польской разведки, пытался опорочить И. Л. Солоневича ложной информацией о причастности его к "похищению" советского дипломата Бутенки из Бухареста, информацией, которую Бутенко разоблачил, когда выяснилось, что его никто не похитил, а он бежал от большевиков из Бухареста в Рим. Во время Второй Мировой войны Георгиевский не участвовал в сотрудничестве других руководителей НТСНП, во главе с Байдалаковым, с немцами. Причина этого расхождения между Георгиевским и НТСНП — если только это было расхождением — до сих пор замалчивается солидаристами.

### ИСК АНАСТАСИИ ЧАЙКОВСКОЙ

Нам пишут из Берлина:

Берлинский адвокат, представляющий интересы неизвестной, ныне себя именующей Анной Андерсон и выдающей себя за Великую Княжну Анастасию Николаевну (в прошлом неизвестная пользовалась именами А. Шанцковской и А. Чайковской), обжаловал решение Берлинского Ландесгерихта, который отказал истине в признании ее дочерью покойного Государя (см. "Нашу Страну" № 374).

В своей жалобе, адвокат требует не только отмены этого решения и признания его клиентки Великой Княжной Анастасией Николаевной, не убитой, а только тяжело изувеченной в Екатеринбург, но и привлечения к уголовной ответственности по обвинению в обмане и ложном показании под присягой германского гражданина Иоганнеса Мейера, который показал в Ландесгерихте, что он собственными глазами видел трупы убитых членов Царской Семьи, в том числе и труп Великой Княжны Анастасии Николаевны.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ

"НАША СТРАНА"



Н. Потоцкий

## Из записной книжки монархиста

Мы, русские монархисты, можем пожалеть, что наряду с наукой сравнительной географии не существует такой же науки сравнительной истории. Отсутствие этой научной дисциплины в цикле русских наук понять отчасти можно: если бы какой-нибудь русский ученый историк составил серьезный, а главное, беспристрастный курс такой науки, то открылась бы для русской учащейся молодежи совершенно нежелательная для нашей "либеральной" профессуры картина, которая показала бы, что многим эпохам русской истории, которые этим педагогами рисовались как доказательства нашей отсталости и некультурности по вине нашей Верховной Власти, соответствовали периоды, изобилующие явлениями такой же отсталости, а подчас и дикости, в жизни тех европейских народов, с которых мы, по поучениям этих "сеятелей", должны были всегда и во всем брать пример и перед высокой культурностью которых мы должны были смиренно преклоняться и каяться в своем невежестве, клеймя в то же время нашу Царскую Власти в умышленном торможении нашего культурного прогресса.

Вот, например, мрачнейшая картина русской жизни начала 19-го столетия, рисуемая нашими поклонниками культурного Запада: угнетение трудящихся классов классами привилегированными, колоссальный контраст между роскошной жизнью богатых и жалким прозябанием бедных труженников, безграничные права первых и полнейшее бесправие вторых...

Ну, а что же мы видим на просвещенном, культурном и свободолобивом Западе в это самое время?

Обратимся, например, к Англии, перед порядками и социальным строем которой в особенности восхищались наши доморожденные "демократы", и посмотрим, что представляло английское общество в тот же самый период начала 19-го века. Совершенно объективное свидетельство об этом мы находим в следующих строках известного историка Сеньобоса:

"В строении английского общества этой эпохи господствовал средневековый принцип: резкое различие между богатыми и бедными. Класс владеющий пользовался всеми правами, как гражданскими, так и политическими; немущим же были лишены не только участия в общественных делах, но и гарантий личной свободы. Это были как бы две нации, стоявшие одна над другою: привилегированная и обездоленная.

Авторы, описывавшие политическую жизнь Англии или создававшие на основании ее политические теории, знали только привилегированную нацию. Они полагали, что все англичане равны перед законом и одинаково пользуются его покровительством. Действительно, официальные политические акты не отличали дворянина от простолюдника. "Билль о правах" исчисляет "права англичан", не устанавливая различия между классами. Но на практике сила обычая и специальные законы, мало кому известные, создали в конце концов под верхним слоем нации, покровительствуемой емою законом, низший класс, исключенный из общего права.

Этот разлад между бедностью и богатством, развитие аристократического капитализма, накопление громадных богатств в одних руках и обнищание целых масс народа испортили, так сказать, самую конституцию.

Английская конституция не допускала обязательной военной службы. Но, когда правительство нуждалось в матросах для военного флота, оно вербовало их силой, задерживая всех моряков и даже не-моряков(!). Это был тот насильственный набор матросов, который поражал еще Вольтера. Таким путем вербовались только бедняки.

Конституция не допускала, чтобы занятия ручным трудом лишало рабочего прав английского гражданина. Но парламент, состоявший из землевладельцев и хозяев промышленных заведений, издавал законы, ставившие рабочего в полную зависимость от нанимателя. Закон 14-го столетия обязывал сельских поденщиков принимать работу от всякого собственника, который предлагал им плату, установленную законом, а мировой судья (тоже из высшего класса) единолично своею властью

мог подвергнуть ослушника тюремному заключению. Таким образом поденщики прикреплялись к земле.

Ряд законов от 16-го до 18-го веков создал особый класс нищих. Не имевшие собственных средств существования содержались на счет прихода и подпадали под власть "надзирателя за бедными", который имел право принудить их ко всякой работе, а если они отказывались — заключать их в рабочий дом, детей же их отдавать в ученье лютому мастеру. На практике это значило продать их промышленникам для работы на фабриках.

Бедный не мог свободно менять своего местожительства, так как каждый приход имел право запретить селиться на своей территории всякому, кто мог впасть в нищету и очутиться на его содержании. Между тем, в Англии вся земля принадлежала дворянам, и крестьяне не имели обеспеченных средств существования — большинство их попало в класс бедных. В 1811 году их было в Англии 2.500.000 человек.

Конституция признавала свободу ассоциаций. Городские ремесленники составляли профессиональные ассоциации, охранявшиеся уставами, которыми определялись максимальное число учеников и низший предел заработной платы. Но, когда промышленность была преобразована введением машин, владельцы промышленных заведений стали брать новых рабочих, не принадлежащих к корпорациям, и основывать заводы в деревнях. Даже в городах, когда рабочие стали требовать применения их ремесленного устава, заводчики добились в парламенте не только уничтожения старых ограничений, но и закона о сообществах (1799-1800 г.г.), запрещающего рабочим под страхом тюрьмы входить в соглашения между собою для повышения рабочей платы.

С тех пор составление союзов обратилось для рабочих в преступление и было достаточно приговора мирового судьи, чтобы отправить их в тюрьму.

Таким образом матросы, сельские поденщики, бедняки и рабочие, поставленные вне общего права, преданные на произвол вербовщиков, приходских советов, фабричных хозяев и мировых судей (органа не только судебного, но и административного), составляли низшую нацию, не имевшую ни политической власти, ни обеспеченных средств существования, ни гарантий личной свободы". (III. Сеньобос. "Политическая история современной Европы", СПб. 1898 год, под редакцией проф. А. Трачевского).

Так вот вам и "Великая Хартия Вольностей"! Вот вам "Билль о правах"! Гладко было на бумаге... а на деле — крепостное рабство, бесправие и нищета. Фальшивка же наших "демократов" состоит в том, что когда они приписывают аналогичные явления в России произволу Самодержавной Царской власти, они скромненько умалчивают, что в Англии той эпохи существовала конституционная монархия и имелся парламент, которых они так страстно жаждут для России, как гарантий избавления от этих социальных несправедливостей. В свете объективного анализа ясно, как день, что источником зла была в обоих случаях не верховная власть, а интересы и волеизъявления правящего класса. Но к чести Самодержавной Российской Монархии необходимо установить, что она с этими несправедливостями стремилась бороться (указ Павла I о вольных хлебопашцах и многие другие указы об облегчении положения низших общественных классов) и в этой борьбе Русские Монархи иногда погибали, в то время, как английские короли были марионетками в руках правящего класса, а самый парламент был орудием угнетения трудящихся и бедняков. Но об этих неприятных для них фактах наши профессора русской молодежи не говорили ни слова, а наши эмигрантские поклонники английской конституции помалкивают о них и до сих пор.

Умалчивают они и о том, как были организованы выборы в английский парламент. В своих "Воспоминаниях" Н. Врангель (отец ген. Врангеля) описывает нам, как, уже в 60-х годах его приятель, молодой англичанин, рассказывал ему о своих жизненных планах и о своих намеченных путешествиях:

Сергей Латышев

## ЗА ДЕСЯТЬ ЛЕТ

Что было десять лет тому назад? Не трудно вспомнить. Это была лагерная свалка людей, только что переживших огонь и разгром войны, только что перенесших ужасы всяких концлагерей, выданных бомбардировок, перенесших свои семейные драмы с потерей близких и родных, потерей своего отечества и т. д., всего не перечислить. Набитые в бараки бывших военных лагерей или казармы в Германии и Австрии, скученные по несколько семейств в одной комнатке с перегородками, кроватями в два этажа, так называемыми "бункерами", с консервными банками вместо посуды, и полные нетерпеливого ожидания выезда — куда-нибудь, за океан. Кто поэнергичнее — придумывал кооперативные общества — агрономические, технические, инженерные и т. д., чтобы такой женой "товар" мог бы прельстить всевозможные эмиграционные комиссии. Много было в этом и лишней суеты, и подчас, наивности, как теперь мы видим, тем не менее, это была та лихорадочная деятельность из-за вынужденного сидения, которая свидетельствовала о неутраченной энергии и жизненных силах всего этого несчастного народа, всех национальностей Европы. И вот, среди всего этого, как-то буквально из ничего, по всем местам скопления засветились святые огоньки наших беженских церквей.

Мне вспоминается самый тяжелый момент для нашей Церкви, когда наш Синод, под градом бомб, в поисках убежища от этого огня, наконец, Промыслом Свыше, в лице Митрополита Анастасия и его ближайших сотрудников, чудом обретаются в Мюнхене. И здесь начинается его поистине подвижнический путь — путь нашей Православной Зарубежной Церкви.

1947 год. Еще в умах у великих мира сего царит угар от побед, от дружбы с "Добрым Джо", от бесчетных конференций, даже без имен участников, а просто: собрались "Четыре Великих" — знай, мол, наших. Кому тогда не захотелось стать великим, кто не спешил каким-то боком приклясться к этому великолепию. И волна эта захватила даже некоторых наших иерархов Церкви за океаном, и в Европе. Начались Кливлендские собрания, с признанием Патриарха Алексия, отколы от Зарубежной Церкви, поношение в левой эмигрантской печати, систематическое и злое. Тогда не погнушались даже организовать ночные нападения русских хулиганов на большого Митрополита Серафима с избиением священников и подготовляли то же и Синоду, в лице нашего Аввы. Предупрежденные немецкой полицией мы, паства, а не партийные дельцы, дежурили по ночам, охраняя от "доблестной" политики нашу Церковь. Было и такое...

Словом, кому нужны были жалкие остатки несчастной и растерянной Зарубежной Церкви, беспомощно-нищенской, беззащитной в общей серой массе беженского месива. Что может сделать Немощной Старец, едва уцелевший со своими несколькими, такими же беспомощными, помощниками? Кому может льстить дружба с прошлым, когда нет никакого настоящего и тем более будущего, у этой крохотной горсточкой людей, именуемых Архиерейским Синодом нашей беженской Зарубежной Церкви?

— Потом вернусь домой, а затем, когда настанет время — меня выберут в парламент.

— А если не выберут?

— Глупости! — сказал Гарри. — Это стоит не более двух тысяч фунтов, и, если захотеть и иметь хорошего выборного агента, — дело в шляпе. А ты в парламент не собираешься?

— Я бы с удовольствием туда пошел, да у нас нет парламента.

— Что ты? — сказал Гарри. — А что тебе пишет Ф...? Он офицерский патент себе уже купил?

— У нас патент на офицера не покупают, — сказал я.

Гарри с недоумением посмотрел на меня.

— Какой вы странный народ! Парламента нет, патентов не покупают...

Действительно, отсталый народ, некультурный... Ну, что же делать! А всё таки, уж как-нибудь без английской конституции обойдемся!

Н. Потоцкий

бежной Церкви? И многие соблазнились и отошли, забыв о христианском долге помощи, о материальной и, тем паче, моральной поддержке. Но были и мужественные, помнившие свое назначение и оставшиеся верными, как Архиепископ Виталий со своим духовенством в Америке и своей паствой. И к нам была протянута только их рука. А этого оказалось достаточно.

Вспоминается Донауштрассе 5 в Мюнхене, моральный этаж особнячка, канцелярии Синода, где кипит работа по вывозу нас за океан. С утра до вечера, часто без топлива, а более чем скромным питанием, почти без всякого вознаграждения за труд, велась эта работа из года в год. Ежедневные поездки Правителя Дел прот. о. Георгия Грабе по делам эмиграции, то хлопоты о недопущении выданных, текущая переписка, делопроизводство по делам церковным и много другого — и так изо дня в день, до переезда Управления Церкви в Соединенные Штаты в 1951 году. К этому времени эмиграция частично уже разъехалась по разным странам, устраивая свой новый угол в новых местах, в странах, не знавших, что такое война, не слышавших урагана бомбардировок, не испытывавших голода и ужасов.

Началась новая жизнь, с ее первыми тяжелыми шагами, первыми неудачами и разочарованиями, а часто и с первой тоской по недавнему прошлому. Ведь позади остались надежды, остались Родина. И вот опять, здесь, на новом месте никто не пришел к нам со словом утешения и любви — но все те же наши зарубежные священники, которые были с нами в лагерях, которые делили с нами свои консервные порции из котелков. И что же? Прошли еще года — всего каких-то неполных десять лет — с тех дней, как стали выезжать за океан, как стали покидать бараки, увозя с собой лишь наскоро сколоченные ящики, с незамысловатым шарбом, большая половина которого — это какие-то записки, фотографии, любимые книжки, иконки напечатанные на бумаге, часто разорванные и подклеенные, какое-то бабушкино полотенце с вышивкой, деревянная ложка со звездочками неизвестного владимирского кустика, словом, то нехитрое богатство, с которым мы так и не расстаемся, таская его с собой из страны в страну.

Что же можно было ожидать от всех этих людей на новых местах без знания языка, без права практики своей профессии, без материальной поддержки со стороны, и часто обремененных своими престарелыми родными, да еще и собственными болячками, тщательно укрытыми от бдительности контрольных комиссий. Куда только ни заглядывал пылливый докторский глаз, как только они ни стучали сухими пальцами то по хребту, то по лопаткам и многозначительно поджав губы, молча ставили пероглифы своего приговора на анкете. Никому не хотелось нас брать. Кому нужен этот помятый человеческий груз? Что и говорить, жизнь помята нас крепко — отпираться нечего.

И вот мы приехали, на зло втрагам, на перекор стихиям. Пересекли все океаны, вытащили с парохода свои кулечки-мульки и через несколько коротких лет — оказался жив русский курник. И каждую Святую Ночь в году, смотришь, то ли в Африке, под Пирамидами, или под окнами дворцов марокканских султанов, или мимо бананов с папугами где-нибудь в Бразилии, в каком-нибудь австралийском Сиднее, у подножий Южно-Американских Анд, в гремящем Нью-Йорке или в цветущей Калифорнии — проходит Крестный Ход с пеннием "Христос Воскресе". А впереди — все тот же беженский священник, а около него мальчик с кадилом и свечей. И это по всему миру. Не будем голословны и узнаем себя в цифрах.

Вот сведения из официального календаря, изданного нашей Церковью в Свято-Троицком монастыре в Джорданвилле.

Во главе с нашим Первосвященником, нас окормляет триста семьдесят два (372) клирика. Из них: 11 Архиепископов, 14 Епископов, 24 Архимандрита, 9 Протопресвитеров, 16 Митрофорных Протоиереев, 16 Игуменов, 1 Схи-игуменья, 3 Игуменья, 125 Протоиереев, 39 Иеромонахов, 72 Иерея, 4 Архидиа-



# СОРОКАЛЕТИЕ ФЕВРАЛЯ

Николай Сахновский

## ДУХОВНЫЕ ПРИЧИНЫ РЕВОЛЮЦИИ 1917-го ГОДА

тона, 15 Протодиаконов, 9 Иеродиаконов и 14 Диаконов. Если разобрать эти цифры то мы увидим в них и молодую мену, и прочную стройную иерархию нашей Церкви. Один из русских Епископов, вот уже много лет ведущий кату-то непонятную "партизанскую войну" против нашей Зарубежной Церкви, как-то не удержался и воскликнул, в сознании своего долларowego благополучия: "Что могут дать эти палаточные дерьва?"

Ответим цифрами:

С прибытием в Северную Америку и Канаду — наша Зарубежная Церковь открыла к настоящему моменту 103 прихода и общины. Был один монастырь — сейчас их 6 — три женских и 3 мужских. Духовная Семинария и два Церковных органа — "Православная Русь" и "Церковная Жизнь"; открыт ряд кружков молодежи, так называемых Свято-Владимирских. По многим приходам открыты школы для русских детей младшего возраста. В Сан-Франциско организована гимназия. Организовано 1 старческих дома и многое другое. Состоялось два Съезда Архиереев на Собор. Нашлись русские люди, глубоко понимающие значение своей Русской Зарубежной Церкви и пришедшие ей искренне и широко на помощь. Среди них всем известны имена Князя С. С. Зелонского и его супруги Княгини Флоренс Белосельской.

Значение последнего Архиерейского Собора необходимо подчеркнуть — его постановления носят исторический характер. На этом же Соборе окрепла окончательно наша Церковная организация и все почувствовали, что Церковь вступает в новый этап развития своей жизни за границей — развитие ее миссионерского значения. Несмотря на все выпады против нашей Церкви со стороны левой печати, несмотря на всякие подковы под нее врагов видимых и невидимых, а их у нас много, этим Собором засвидетельствована та решительная моральная победа, которую трудно не заметить. Эта победа прежде всего сказывается в удивительном распространении и строительстве церквей по всем уголкам нашего рассеяния.

В Европе насчитывается 148 церквей — из них в Германии 69 и 1 монастырь, в котором бывают регулярные Съезды православных немцев. Во Франции 26 церквей и возникла Женская Лесническая Обитель вблизи Парижа, в местечке Фурке. В Австрии 12 церквей и все тот же Д.П. лагерь Парш, барак № 18, в котором проживает протоиерей Иоанн Сиротенко, обслуживающий остатки тех, кто не смог выехать. А этому лагерю уже 12 лет... Правящий Архиепископ Стефан, со своим духовенством, совершает подвиг, тихо и без шума, утая и поддерживая оставшихся больных по санаториям, старческим домам и лагерям. В Англии 9 церквей и женская общежительная обитель. В Швейцарии — 9, в Италии — 4; в Бельгии — 3, в Голландии — 4 русских и одна голландская православная церковь с голландским священником. В Латинской Америке: в Аргентине — 18, в Парагвае — 9, в Бразилии — 10, в Чили — 4, в Венесуэле — 6. В Африке: в Тунисе — 4, в Алжире — 3, в Казабланке (Марокко) — 4 церкви и 12 общин. В Египте — 2, в Абиссинии — 1, и Настоятель церквей Восточной, Южной и Центральной Африки — прот. Симеон Стариков. В Южной Африке — 4. В Австралии — 17 церквей и два монастыря — в Новой Зеландии — 3 церковных общины. Кроме того — Русская Духовная Миссия в Иерусалиме, с братией, Спасо-Вознесенский Елеонский женский монастырь, Гефсимания, Вифания, Хеврон-Маврийский Дуб, Фара, Иерикон, Иордан, Храм у Судных Врат, церковь в Иране в Тегеране, в Бейруте. В Индии Русская Православная Миссия в Гонтконге и на Филиппинах — тоже. А всего — свыше 350 церквей. Из них почти три четверти созданы трудами и буквально руками недавних беженцев. Тех, кому обращены были слова нашего Первосвященителя Митрополита Анастасия, сказанные им еще в Мюнхене: "Что ж — нас распыляют... Покоримся Воле Божией, чтобы Православие узнали во всех концах земли".

Существует предание, что наше рассеяние было предсказано Преподобным Серафимом Саровским, что должны мы поведать миру Православие, поставить церкви, и потом вернуться к себе домой. А в местах церквей будут православные туземцы. Это мы теперь уже начинаем замечать во всех местах —

Сорок лет тому назад наша Родина переживала историческую катастрофу, с которой вряд ли могут сравниться какие-либо иные даты из жизни нашего народа. Даже страшное татарское нашествие, вызвавшее уничтожение и разгром всей Южной России, смерть десятков и даже сотен тысяч населения, уничтожение городов и селений — не было покусением на народную душу, а общая беда и общее горе сплотили и объединили весь народ. Нашествие Ливонских рыцарей, поляков, шведов, и даже двенадцати языков — не смогли сломить духовной мощи Святой Руси и были отражены Православным Христоролюбивым воинством. Но катастрофа, происшедшая сорок лет тому назад, катастрофа не внешняя, а внутренняя — имеет совершенно иной характер.

После многолетней и тщательной подготовки, длинной лестницей террористических актов, все ступени которой залиты кровью лучших сынов России, при затрате огромных денежных средств — сорок лет тому назад революционное подполье, подлогом и обманом, сумело подойти вплотную к Престолу и, 2/15 марта 1917-го года, в 3 часа дня, вырвать у Государя манифест об отречении...

Местные, не имевшие никакого общего государственного значения, беспорядки в Петрограде, лживо преувеличенные в глазах Государя, совершенно неожиданно для всей огромной страны, вызывают удар грома, который потрясает самые основы всего Государственного Здания. В последовавшие два дня рухнуло тысячелетнее грандиозное строение Православного Царства.

Это произошло сорок лет тому назад. Теперь мы знаем, что ни экономически, ни социально, ни морально революция никому не была нужна; что кроме ужаснейших бедствий никому ничего она не принесла; что в стране имелись все силы и все средства для подавления этой революции в самом ее зародыше; что вся страна шла гигантскими шагами вперед и была накануне разрешения всех своих исторических задач... Так почему же произошла революция? Вот тот основной вопрос, от разрешения которого мы не должны уклоняться. Мы обязаны разобраться в этом, обязаны дать полный и честный ответ, а дав этот ответ сделать из него логические выводы и заключения.

За эти сорок лет стали достоянием гласности многие факты бывшие неизвестными в 1917-м году. В связи с этими фактами стали называть многие имена. Деятели Государственной Думы, различные политические организации, иностранные разведки и агентуры, различные источники средств, иностранные посольства... Но все это слишком поверхностно и слишком просто! Многомиллионный народ, огромный государственный аппарат, все бесчисленные и реальные силы Государства, моральный авторитет Церкви — неужели все это можно игнорировать? Измены бывали и раньше, но все разбивалось в щепки об гранитные основы Православного Русского Царства. Революция была психологически невозможной, а потому попытки разного рода "воров" или "декабристов" оказывались обреченными на неуспех. Но в 1917-м году психологическое состояние образованного класса оказалось настолько отравленным, что в стране уже не нашлось людей способных сразу оценить создавшуюся обстановку и встать на защиту попираемых исторических устоев. Чтобы правильно понять и оценить происшедшее нам нужно посмотреть назад, в глубину нашего исторического прошлого, и тогда мы заметим существенную разницу между первым "смутным временем" и ныне нами переживаемой катастрофой.

Разберемся честно и беспристрастно в этой разнице и мы усмотрим тогда глубокое и истинные причины нашего душевного заболевания, а усмотрев их

уже есть туземцы священники Православной Веры: китайцы, индусы, японцы, немцы, англичане, французы, итальянцы, испанцы и т. д. И это все сделано за неполных десять лет. Дивны дела Твои, Господи!

Сергей Латышев

мы сможем найти, с Божьей помощью, правильный ответ на все волнующие нас сегодня вопросы и проблемы.

Как в наши дни, так и в отдаленные прошлые времена, человек всегда стремился улучшить свой быт, "выйти в люди", как говорилось у нас, чего и добились наиболее одаренные и способные к труду. А одним из условий для успеха, и раньше, а в особенности в наши дни, являлось образование. В прежние времена всякое образование можно было получить только через Церковь, главным образом в монастырях, и во всяком случае только из книг духовного содержания, так как иных еще не существовало. Признаком образованности и было знание Писания. Отсюда яено, что весь образованный класс имел перед своим умственным взором, и твердо знал, примеры из Библии, слова пророков, опыт библейских народов и государства. Вполне понятно, что образованные люди приобретали все большее и большее значение в государстве, но и образованные и не образованные были совершенно единомысленны в вопросах государственности. Поэтому сравнительно легко было справиться со злом, так как все одинаково видели и понимали где Правда, а где ложь, и твердо стояли за Церковь и за Царя. Мы были духовно сильны. Для каждого русского было непреложной истиной, что только мы служим Правде Божией, и нам не были страшны ни иностранные нашествия, ни внутренние смуты. Изменник — был изменником и никому не приходило в голову делать его героем, вор — вором, а Царский воевода — Царским воеводой и этот последний точно знал, что ему надлежит делать и как ему поступать, если бы Государь оказался в руках изменников Престолу!

Однако, это чисто духовное образование, давая прекрасные результаты в области государственной мудрости, понимания значения Верховной Власти, общей целостности представлений, не обращало никакого внимания на техническую подготовку. Пережив "Смутное время", Москва, под скипетром первых Царей из Дома Романовых, стала искать путей, чтобы нагнать Европу в ее техническом прогрессе. Вероятно этот процесс и завершился бы безболезненно, если бы западный мир не попытался воспользоваться положением и совершенно уничтожить страшного восточного соседа.

Понадобился весь военный гений Петра Великого, чтобы справиться с внешним врагом. Увлеченная железной волей Царя, с неутомимой энергией заставлявшего русских людей нагонять техническую отсталость, военная молодежь быстро заслонила собою прежние правящие круги, а в ее сознании произошел значительный перелом — **решительно изменилось понятие об "образованном человеке"**. Насколько ранее этого периода исключительное значение имело духовное образование, преподаваемое Церковью, настолько теперь первенствующее значение приобрело образование классическое и техническое, на западно-европейский образец. Основа духовной силы русского народа осталась как-то незамеченной и оставленной в стороне. Картина внутренней цельности и равновесия стала постепенно меняться, заменяясь отрывом образованного класса от основной массы населения.

Попрежнему все наиболее талантливые и работоспособные выделялись из народа и "выходило в люди". Развивавшаяся государственность и государственный аппарат требовал все большего и большего числа людей, а все эти люди проходили уже чисто светскую школу. Конечно, Церковь участвовала в народном образовании, но читать учили уже не по Псалтырю, а по грамматике и хрестоматии; изучение Библии и ее исторических примеров заменилось изучением Фридрихов и Фридрихов-Вильгельмов; стало неприличным не знать Жан-Жака Руссо или Льва Толстого, но почти никто уже не знал Иоанна Златоуста и Отцев Церкви. Скажем просто — происходила ломка, систематическая духовная ломка, всего лучшего, что выделялось и выходило из народа. Образованный класс — так называемая "интеллигенция" — должен был

быть непременно "европейски образованным", а всякое приличное положение в России зависело только от образовательного ценза.

Медленный процесс изменения психологии потребовал два столетия, чтобы выработать тип русского интеллигента. В общей массе русского народа, и даже в среде образованного класса, этот тип был еще меньшинством. Много образованных людей, почти все наше офицерство, в силу семейных традиций, в силу здорового государственного инстинкта, наконец, просто в силу своего русского, веками выработанного, характера — оставались верными Престолу. Но Министерство Народного Просвещения, вся наша профессура, все студенчество — были полностью проникнуты антигосударственным духом западно-европейского образца. Монархию иногда соглашались терпеть, как некий исторический пережиток, еще временно необходимый в "отсталой" России, но почти все считали западные формы государственности более совершенными и более справедливыми. Решительная и энергичная борьба против сознательных изменников и революционеров, при этом психологическом состоянии общества, становилась невозможной.

Государь Император Николай Александрович, своими мудрыми реформами, успел поставить на недосигаемую высоту русские финансы, сумел внести порядок в переселенческий вопрос, приступил к окончательному разрешению земельного вопроса, возродил наши армию и флот после тяжелой Японской войны, но не успел осуществить задуманное восстановление Патриаршества и реформу народного просвещения. Надо было еще 30 лет, чтобы всякая революция снова стала психологически невозможной, но этому не суждено было осуществиться...

Вот почему только теперь, за границей, начинаем мы узнавать такие исторические акты, которые должны были бы быть самой основой нашего образования и учиться наизусть во всех школах. Как возможно, чтобы мы не знали текста и значения Соборной Клятвы 1613-го года, а вместо этого наши ученые выискивали в архивах какой-то мифический "договор", якобы заключенный между Династией Романовых и Земским Собором? Как возможно, чтобы наши юристы не понимали основной законодательной прерогативы наших Самодержавных Царей? Нет и не может быть никакого обязательного для Царя закона, кроме исповедания Веры Православной! Слово Царя есть закон! Как возможно, чтобы наши духовные пастыри забыли, что Царь от рождения есть Избранник Божий и что Церковь предает анафеме всех мыслящих иначе? — Вот где главная причина нашей духовной болезни, а наша духовная болезнь сделала невозможной борьбу с революцией, так как затмила ясное понимание долга у наших военачальников, у наших министров, у наших чиновников, у наших профессоров, у нашего образованного класса. Царь оказался совершенно один. Ему невозможно было найти на кого опереться. Выполнив до конца Свой долг перед Богом и Родиной Он чувствовал вокруг себя моральную пустоту. Кругом измена, и трусость, и обман!

В погоне за техническим прогрессом, в котором мы, кстати сказать, совершенно и не отставали в наши дни от пресловутой "Европы", мы игнорировали нашу духовную мощь, которая и была основным стержнем нашего Государства.

Отдавая себе отчет в произошедшем и желая найти путь спасения, по которому русский народ сможет выйти из пропасти и освободиться от власти сатаны, мы должны прежде всего вспомнить, что мы — **ПРАВОСЛАВНЫЕ ХРИСТИАНЕ**. Наша страна строилась и созидалась на гранитной основе Веры. Эта основа и сейчас стоит непоколебимо и твердо. Нам следует только опереться на нее.

Собор 1613-го года, Промыслом Божиим, указал нам путь. Он связал нас страшной клятвой, которая для нас совершенно обязательна. Так же, как "первородный грех" связывает все человечество, так же, как крики иудеев "кровь Его на нас и на детях наших!" связывают еврейство и до наших дней, так же и клятва наших предков связывает нас. Если мы **ПРАВОСЛАВНЫЕ ХРИСТИАНЕ**, то мы не можем от этого уклониться, а тот русский, который изменяет вере отцов — **перестает быть русским**. Пойдем и усвоим это ясно.



"...А кто не захочет послушать и сего Соборного Уложения", говорит Утвержденная Грамота Собора 1613-го года, "чину своего извержен будет, и от Церкви Божией отлучен, и Святых Христовых Таин приобщения!", и заканчивает: "Да будет твердо и нерушимо в предыдущие лета, в роды и роды, и не пройдет ни одна черта от написанных в ней!"

Если бы все наши военачальники знали, помнили и глубоко продумали эти слова — то им был бы совершенно ясен их долг и они не допустили бы перево рота. Ведь присяга наших войск приоб ретает все свое значение только в свя зи с этой клятвой, данной за нас наши ми отцами всем законным наследникам наших Царей. Воинская присяга есть в сущности только повторение, вернее ут вержденне, присяги, данной нашими предками. Наследник Престола вступа ет на Престол немедленно после кончи ны Императора "по особливому благо волению Божию", и неповиновение ему или непризнание его — есть измена.

Православная Церковь предаст ана феме, т. е. отлучает всех помышляю щих иначе: "Помышляющим, яко Пра вославные Государи возводятся на Пре стол не по особливому о Них Божию благоволению и при помозании дарова ния Святого Духа, к прохождению се го великого звания, в Них не изливают ся, и тако дерзающих против Них на бунт и измену: Анафема! Анафема! Ана фема!"

Вот база Российской Государственно сти, которую забыл наш образованный класс, знавший историю, географию и литературу Западной Европы и Древне го Мира, но не знавший истории Церк вни и истории России, а потому и не по нимавший значения для нас Самодер жавной Царской Власти.

Трудная и неблагодарная задача ле жит на нашем поколении. Вот уже со рок лет как мы копошимся в дымящих ся развалинах. Младенцы, родившиеся

## ДЕНЬ НЕПРИМИРИМОСТИ К ФЕВРАЛЮ В МОНРЕАЛЕ (Канада)

Монреальский отдел Народно-Монар хического Движения провел 7 апреля с г. большое открытое собрание, посвя щенное 40-летию вынужденного отрече ния Государя Императора Николая Александровича к непримиримости к Февралю.

Собрание происходило под предсе дательством всеми уважаемого Г. Н. Одинцова, известного своим беском промисными правыми взглядами. Пер вая часть была посвящена обширному и очень обстоятельному докладу руко водителя народных монархистов в Мон реале А. Д. Алпатов, который дал кар тину того, что произошло 40 лет тому назад в России. Его доклад иллюстри ровался многочисленными цитатами из различных трудов, свидетельствующих о том, что Государь пал жертвой явно го предательства и самого нечестного заговора. А. Д. Алпатов остановился также подробно на истории Временно го правительства, отметив его полную неспособность управлять великой стра ной и исключительную бездарность его руководителей.

Вторая часть была посвящена выступ лениям 2-х гостей. 1-ым говорил при бывший из г. Квебека А. С. Лебедев. Он дал живую картину того, как враги на шего народа вели упорную работу по разложению России. Издалека русские либералы и революционеры старались разрушить основы русской государ ственности, распространяя в народе лжи вую революционную литературу и кра мольные идеи. А. С. Лебедев особенно остановился на терроре, который про водился революционерами каждый раз, когда царская власть проводила рефор мы в стране. Начиная со священной кро ви Царя Освободителя и кончая верны ми слугами последнего Царя, во главе с П. А. Столыпиным, эти преданные слугители России обгабили своюю кро вью русскую землю, потому что они были препятствием на пути тех сум ашедших маниаков, которые стреми лись лишь к разрушению и испровер жению всего того, что было у нас в России.

Вторым гостем был К. Н. Николаев, прибывший из Нью-Йорка. В своем исключительно красочном слове он от метил, что в основе русской катастро фы лежит фанатическое по глупости мнение, что русский Царь, за которым стоял многовековой ореол величия, мо жет быть низведен до степени рядово го человека. А если так, то отчего Николая Александровича Романова

в те дни, сегодня имеют зачастую седн ны, а тогдашние юноши — ныне стар цы. Почти все виновники катастрофы, как по злему умыслу, так и по нераде нию, уже предстали пред Нелицеприят ным Судней. Остающиеся в живых сви детели передают своим детям Правду о Православном Русском Царстве. Но народ имеет более длительную жизнь, чем отдельные люди и состоит из зна чительного числа поколений: ранее быв ших, ныне живущих и будущих. Ныне живущее поколение является только зве ном между прошедшим и будущим. Оно морально обязано выполнить свой долг и этим звеном быть. Наши предки, промыслом Божиим, указали нам путь. Путь этот — верность Царю и защита Его, как говорится в присяге, "интереса". Этот интерес Царя и есть Россия. Пока существуют представители Дома Романовых — присяга им уже принесена, а кара за нарушение ее — предус мотрена и нам указана.

Вот почему у нас всегда есть Приро жденный Вождь. Путь же спасения есть простое выполнение долга.

Роль Земского Собора 1613-го года заключалась, главным образом, в выяс нении вопроса кто именно из Особ составляющих близкую родню последне го Царя, должен занять, самим Богом Царю уготованное место.

Поэтому нет, и не может быть, тако го момента, когда мы не могли бы молиться за нашего, хотя еще и не вен чанного, Царя. Мы это не только може м, но и обязаны. Вспомним же нашу историю, вспомним забытые нашими от цами ее основы, вспомним Соборную Клятву — указывающую нам путь спа сения — осеняя себя крестным знаме нем, единодушно воскликнем:

**"БОЖЕ! ЦАРЯ ХРАНИ!"**

Николай Сахновский

Генеральный Представитель Российского Имперского Союза-Ордена в Южной Америке

не заменить у кормила власти Алек сандром Федоровичем Керенским. Что из этого получилось, мы все видим: вместо Жар-Птицы мы получили... три дцать томов произведений Ленина со всем террором и ужасом, который крыт ся за ними. Потому что тогда, 40 лет тому назад, многие не поняли, что нель зя заменять Царскую власть, веками создававшую великую Империю, куч кой болтунов, которых уже через во семь месяцев выбросили в помойную яму истории.

Одновременно с собранием Монреаль ский отдел Народно-Монархического Движения организовал в том же поме щении выставку, посвященную прокля тому Февралю. На ней были представ лены многочисленные фотографии Цар ской Семьи в период заточения, а так же иллюстрации "красы и гордости" Февраля, начиная с вооруженных банд и кончая такими "героями", как Керен ский, Львов, Родзянко, Миллюков и др. Выставка была организована благодаря особым трудам Е. С. Лукьяновой.

А. А.

Вышла из печати и поступила в продажу

новая книга

Издательства "Наша Страна"

Н. КУСАКОВ

В С Ю Д У Ж И З Н Ь

Цена — 1.50 ам. дол.

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ  
НОВАЯ КНИГА  
МИХАИЛА БОЙКОВА  
Л Ю Д И С О В Е Т С К О Й  
Т Ю Р Ь М Ы

На основании собственного горького опыта, автор рассказывает о том, как страдают люди в тюрьмах Советского Союза, как издеваются над ними следователи и энкаведисты и каким нечеловеческим мукам подвергают их специально обученные палачи-теломеханики.

Книга содержит 384 стр. Цена ее в Аргентине 65.— песо, в других странах 3.25 ам. дол. Книгу можно выписать через Редакцию "Нашей Страны".

## КОНЧИНА ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА, ВЕЛИКОЙ КНЯГИНИ ЕЛЕНЫ ВЛАДИМИРОВНОЙ

Ее Императорское Высочество, Великая Княгиня Елена Владимировна, дочь Великого Князя Владимира Александровича, брата Императора Александра III и Принцессы Греческая, в замужестве за Принцем Николаем, 14-го марта с. г., в 9 ч. 30 м. утра скорпостижно скончалась от сердечной болезни.

Родилась Великая Княгиня в Царском Селе 17/30 января 1882 года. Единствен ная дочь Великого Князя Владимира Александровича, она вышла замуж по горячей любви за брата Греческого Короля Константина, Принца Николая, умершего в Греции в 1936 году.

Бракосочетание состоялось 16 августа 1902 года, в Царском Селе.

29-го мая 1903 года родилась Прин цесса Ольга, в замужестве за Принцем Павлом, который был регентом Югосла вии. 11-го мая 1904 года родилась Прин цесса Елизавета, в замужестве за Гер манским Принцем Теринским и 30-го но ября 1906 года — Принцесса Марина, в замужестве за Герцогом Кентским, погибшим в воздушной катастрофе.

Целью ее жизни было помогать нуж дающимся, доброта была отличитель ной чертой ее характера, а глубокое ре лигиозное чувство всегда располагало к благотворительным делам и милосер дию. Она состояла почетной председа тельницей многих благотворительных обществ, а потому, под ее покровитель ством, часто устраивались вечера, сбор ы с которых шли на нужды опекае мых учреждений. Особенное внимание Ее Высочество уделяла опеке несовер шеннолетних и поддержке инвалидов войны.

Великая Княгиня была очень религи озна. Каждое воскресенье приезжала в русскую церковь к службам, где она молилась вместе со своими соотечест венниками, беженцами, потерявшими Родину и нашедшими приют и ласку в Королевской Греции, вознося молитвы ко Всевышнему о спасении России и из бавлении ее народов от ига коммунист ов.

После Божественной литургии Ее Вы сочество подолгу оставалась в церков ной оградке, окруженная своими соот ечественниками, осаждавшими ее про сьбами в письменной форме, так и устно. Всем старалась помочь, для всех была доступна, всем находила сло во утешения. В большинстве случаев, по ее ходатайствам, просьбы просите лей удовлетворялись: нуждающиеся в службе — получали таковую, кому нуж на была медицинская помощь — направ лялись в госпиталь для бесплатного ле чения; престарелые и одинокие — раз мешались в дома призрения; детей бед ных родителей снабжала продуктами из своих запасов; многим оказывала материальную помощь до последних дней своей земной жизни.

Покойная была всегда высокой покров ительницей обездоленных русских на чужбине и являлась как бы связываю щим звеном между старой Святой Рус ью и современной Грецией.

В новом отечестве, Ее Высочество полюбила народ, полюбила всю Гре цию, всячески старалась помочь бед ным. В годы войны с Турцией 1912-1913 годов она переживала бедствие стра ны, прилагала все усилия быть полез ной. Так, впервые, в Греции, благодаря ее заботам и инициативе, появились сан итарные поезда. Отказывая себе в сво их нуждах, свои сбережения жертвовала на нужды войны и раненых воинов.

С 1952 года Ее Высочество принимала самое близкое участие в благотвори тельной работе по оказанию помощи русским беженцам не только в Афинах, но и по всей Греции. Под Ее покрови тельством, в этом направлении много работает Сестричество при Русской церкви, во главе со старшей сестрой Е. А. Кузуб. Год тому назад организо ван новый Союз во имя Св. Троицы, цель которого дать приют одиноким, неспособным к труду, бедствующим русским эмигрантам.

С осени 1956 года, в 15 километрах от центра Афин, в Глифада, в прекрас ном районе, недалеко от моря, при бли жайшем содействии и при помощи пред ставителей Организации Объединенных Наций: г.г. Темномерова В. А., Маки вер и Гудира, а также — представите ля Всемирного Союза Церквей г. Книг, Союзу удалось построить Русский Дом для обездоленных белых эмигрантов. Дом этот назван домом Ее Высочества, и предназначен на 40 человек. С января

сего года дом начал свои функции.

За свою необыкновенную доброту, до ступный характер и благотворитель ность Ее Высочество была обожаема во всех слоях греческого населения, по чему в дни скорби траур не замкнулся в стенах Дворца, а распространился по всей стране и особенно резко выразил ся среди населения в окрестностях Пси хико, где находится Дворец почившей. Неожиданная смерть Великой Княги ни причинила большое горе не одним ее родным, а всем, кто знал ее, встречался хоть однажды, как из рус ских эмигрантов, так и греков, кото рые, по отзывам греческой прессы, нико гда не забудут доброты и ласки Рус ской Великой Княгини.

Со смертью Ее Императорского Вы сочества, русская эмиграция в Греции потеряла свою единственную покрови тельницу, как никто понимающую ее нужды и горе и так любовно принимав шую к своему любвеобильному сердцу все невзгоды.

18-го марта, в 10 ч., в Кафедральном Соборе состоялась отпевание почившей Архиепископом Афинским и Элладским Дорифеем, в сослужении 15 митрополи тов и епископов, при 4-х архимандритах. Иел соборный мужской хор. На по гробении присутствовали: Их Королев ские Величества Король Павел и Коро лева Фредерика; Ее Высочество Елена, Королева Румынская, Ольга, принцесса Югославская, герцогиня Кентская, принц Югославии Павел, герцог Спар ты, наследник Е. В. Констан тин, принцесса Греческая София, герцо гиня Аосты, принцесса Греческая Али са, принц Греческий Петр, герцог Кент ский, принцесса Кентская Александра, принц Кентский Михаил, принцесса Югославская Елизавета, граф Терринг ский, сэр Чарлес Пик, представитель Е. В. Английской Королевы, Хенг Гулд берг, представитель Е. В. Короля Ланни, адмирал Иоаннидис, графиня И. Ф. Шереметьева, статс-дама Е. В. Короле вы, старший адъютант Е. В. Короля, г. Софинос, личный секретарь покой ной, премьер-министр Карамалис с суп ругой, министры, члены правительства, парламента, дипломатический корпус, адмиралы, генералы, представители фло та и армии, общественных и политиче ских организаций.

Гроб был покрыт штандартами: рус ским императорским и греческим коро левским. У подножия гроба, на 4-х бар хатных подушках, ордена и знаки рус ские, греческие и множество от ино странных держав и 10 венков из лавро вых листьев от членов Королевской фа милии.

По окончании отпевания, 6-ю эвзона ми (королевская гвардия) гроб был под нят и вынесен в сопровождении при дворного духовника и личного духов ника Ее Высочества архимандрита Или, настоятеля Русской церкви.

Во время отпевания у гроба стояли в почетном карауле: Их Высочества в первой паре — герцог Кентский и граф Терринг; во второй — наследный принц Греческий Его Высочество Константин и принц Кентский.

На соборной площадке были выстроены войска всех родов оружия, с оркест рами. Массы горожан загрохотали огром ную площадь и далеко прилегающие уллицы, собравшись отдать последний долг любимой своей Великой Княги нюшке, как она именовалась у просто го народа. Под звуки гимна, гроб был установлен на автомобильный катафалк и погребальный эскорт на 10 автомоби лях только с членами Королевского До ма и родственниками, направился в Та той, к месту королевских усыпальниц.

17-го марта, в Русском храме Афин и Пирея, после Божественной литургии были совершены панихиды, на которые собралась русская эмиграция, греки и иностранцы почитатели. Храмы были переполнены молящимися.

Вечная память ушедшей представи тельнице былого величия старой Импе раторской России, принадлежавшей к Царственному Дому Романовых, созда вавших величие, славу и могущество Российской Империи.

Среди дипломатического корпуса при был отдать "дань" и советский посол. С каким чувством пожаловал в храм Божий на молитву по усопшей Великой Княгине посланник Сергеев, атеист и худитель всего святого, представитель



## Colonialismo Soviético

El régimen soviético moscovita sólo lleva treinta y nueve años de existencia pero en estos treinta y nueve años ha matado, deportado, encarcelado y torturado a más seres humanos que ningún otro de los sistemas despóticos que lo precedieron. Hasta las matanzas de Gengis Khan y Tamerlán, quedan pálidas a su lado. Lo que aquellos déspotas cometieron con primitiva barbarie, el régimen soviético lo ha convertido en un método diabólico francamente científico; la liquidación física y espiritual de todos los disidentes, el exterminio de naciones enteras, la extirpación de clases sociales que estorban.

En su discurso ante el XX Congreso del Partido en Moscú, Kruschev confirmó los crímenes en masa del bolcheviquismo que él imputó a Stalin aunque recaen sobre todo el régimen. Dijo así: "Aludimos a las deportaciones en masa de pueblos enteros, incluso todos los comunistas y komsomolses, sin excepción. Esas deportaciones no fueron impuestas por ninguna clase de consideraciones de carácter militar. Así, ya a fines del año 1943, cuando en la gran Guerra Patriótica la balanza comenzaba a inclinarse a favor de la Unión Soviética, se tomó y ejecutó la resolución de deportar a todos los karachayos. A fines de diciembre de 1943, la misma suerte corrió la población de la República Autónoma de los Kalmucos. En marzo de 1944 fueron deportados todos los chechenes e inguches. En 1944, los balcares fueron desterrados a territorios lejanos. Si los ucranianos se sustrajeron a ese destino fué sencillamente porque son demasiado numerosos y no existía espacio a donde pudieran haber sido deportados". (Continuará)

### ШЕСТАЯ ВСТРЕЧА ЛИТЕРАТОРОВ С ЧИТАТЕЛЯМИ

Большой литературный вечер поэтессы ВАЛЕНТИНЫ КРАСНОВОЙ состоит в субботу 18-го мая, в 9 часов вечера, в Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851).

#### В программе:

1) "Несколько слов о советской литературе, иллюстрированных стихотворными шаржами". Исполняют В. и С. Красновы.

2) Стихи В. Красновой. Читают автор, поэтесса Мария Шелехова-Бенке и артист Владимир Апошанский.

3) Михаил Бойков. "Пугливый Сеня" (из книги "Печатать запрещено!"). Читает автор.

4) Анатолий Бор. Эпиграммы.

5) Концертное отделение: Г. Рабинович (рояль), Ванг-Фу (балалайка), Р. Перес (балет).

Танцы, лотерея, буфет.  
Сбор с вечера поступает на покрытие типографских расходов по изданию сборника стихов В. Красновой "Заветный круг".

Вышла отдельным изданием и  
ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ  
б р о ш ю р а  
Н. КУСАКОВА  
ДОСТОЕВСКИЙ  
и  
РУССКАЯ КУЛЬТУРА

Цена: 0.50 ам. дол.  
В Аргентине и странах Юж. Америки — 8 песо.

власти убийц Всероссийского Императора и многих членов Императорской Фамилии? Какими глазами он смотрел на гроб, в двух шагах от него, покрытый штандартами? Зачем пришел отдать по этикету долг останкам почившей? Не лучше ли было обойти ловким дипломатическим лицемерием этот момент, чем входить во святые чистые, с настроенностью Иуды Искаротского? Зачем было нарушать высокое достоинство высокой чистоты и благородства Царственной Особы? Впрочем, у напыщенного Сергеева, увешенного орденами за подвиги по уничтожению Русской государственности и народа, могут ли быть вообще какие-либо гуманные чувства?  
С. П. Губинский

## СПРАВКА

В первых числах апреля в Вашингтоне были опубликованы данные, составленные сенатором шт. Луизианы Руселем Б. Лонгом относительно ценности труда советского рабочего в Москве и его американского коллеги. Московские цены взяты по шкале, утвержденной советским правительством и действовавшей в апреле 1954 г. Американские данные основаны на информации Департамента Труда САСШ за 1955 г.

Наименование предмета	Единица	Предметы питания		% %
		Время, необходимое, чтобы заработать на покупку: В Москве	В Нью-Йорке	
Хлеб ржаной	Фунт	11,5 мин.	6 мин.	200
Картофель	Фунт	7 "	1 1/7 мин.	600
Мясо	Фунт	117 "	22 мин.	500
Масло (2-ой сорт)	Фунт	117 "	22 мин.	500
Сахар	Фунт	84 "	3 1/4 мин.	2.600
Молоко	Литр	42 "	8 мин.	500
Яйца	12 шт.	108 "	21 мин.	800
Чай	28,3 гр.	54 "	2,5 мин.	2.100
<b>Мужская одежда</b>				
Рубаха ситцевая	1	22 часа	1 час	2.200
Носки (с примесью искусственного шелка)	1	3 часа	18 мин.	1.000
Костюм (шерстяной)	1	47 дней	3 дня	1.600
Пальто (шерстяное)	1	42 дня	3 дня	1.400
Ботинки (кожаные)	Пара	12 дней	1 день	1.200
<b>Женская одежда</b>				
Платье ситцевое	1	18 часов	2 часа	900
Туфли (кожаные)	Пара	8 дней	5,33 часа	1.200
<b>Разные предметы</b>				
Радио (6 ламп)	1	32 дня	13 часов	2.000
Водка	0,75 литра	8 часов	2,33 часа	300
Табак	125 гр.	9 мин.	3,5 мин.	250

Это значит, что за хлеб московский рабочий трудится вдвое больше американского рабочего; за мясо — впятеро, за сахар — в двадцать шесть раз и т. д. К сожалению, сенатор Лонг не проникнул внутрь Советского Союза и ограничил свои наблюдения тем, что ему показывали в Москве. Иначе он указал бы, что рядовой советский рабочий, если только он не живет в крупном центре, то хотя бы он и в двадцать раз больше работал, нежели его американский коллега, все равно ходит босиком и постоянно недоедает. Письма, доходившие из СССР, единодушно и единогласно говорят о том, что картина снабжения в стране победившего социализма продолжает оставаться на том же уровне, что был утвержден "генном" товарища Сталина. Наши соотечественники сообщают о покупках, которые им удается сделать при поездках в большие города, а иной раз проскальзывает и замечание — "т. к. у нас, ведь, ничего достать нельзя".

### ФОНД ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В "Фонд Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:

от В. К. Цешке — 50 песо, от В. Г. — 20 песо.

Через Представителя "Нашей Страны" в Парагвае поступили следующие взносы: Собрано Мнх. Игн. Куликовым в Энкарнасионе — 250 гуар., ежемесячные взносы: от А. Ф. Л. за февраль, март и апрель — 300 гуар., от А. Г. М. за февраль, март и апрель — 300 гуар., от А. Н. Р. за февраль, март и апрель — 150 гуар., от П. А. П. за февраль, март и апрель — 30 гуар., от П. Л. Ш. за февраль и март — 100 гуар., от С. И. А. за март и апрель — 100 гуар., от Н. П. К. за апрель — 10 гуар., № 363 за февраль — 50 гуар. и остаток от предыдущего перевода — 0.60 гуар. — всего гуар. 1290.60 или арг. песо 422.90.

### РОЗЫСКИ

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последовательных номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины — из расчета 1 дол. равен 20 песо арг.

Сергей Евгеньевич Хитун просит откликнуться окончивших Черниговскую гимназию в 1913 году, или Дворянский Пансион в 1911-14 г.г. по адресу:

Mr. S. E. Hitoon,  
2205 Byron Road, Sacramento 21,  
California, U. S. A.

Ни в САСШ, ни в СССР за это время цены не изменились в степени, способной нарушить пропорциональность.

Данные эти составляют часть доклада, представленного сенатором Сенатской Комиссии по Иностранным Делах, по отчету о поездке в СССР, совершенной сенатором Лонгом в прошлом августе.

Следующая таблица извлечена из указанного доклада.

рища Сталина. Наши соотечественники сообщают о покупках, которые им удается сделать при поездках в большие города, а иной раз проскальзывает и замечание — "т. к. у нас, ведь, ничего достать нельзя".

В 1930 г. жители Петербурга, поруганного кличкой "Ленинград" хорошо наименовали одну линию трамвая. Это был трамвай № 4-ый. Именовался он "Пятилетка". Почему? Одна сторона линии упиралась в Голодаево болото, а другая вела на... кладбище.

Умер когда-то Ленин, а дело его продолжало жить. Умер, наконец, и Сталин, но и его дело, видимо, жить продолжает. Когда же их-то дело свезут с Голодаево болота на кладбище?..

### Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

#### НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского  
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА  
Аргентина — 3 песо; САСШ — 30 ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 6 круз.; Венецуэла — 1 бол.; Уругвай — 40 ур. сент.; Парагвай — 8 гуар.; Чили — 25 чил. песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 60 фр. фр.; Бельгия — 10 бельг. фр.; Швейцария — 1 шв. франк; Германия — 75 пф.; Иран — 10 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс. австр.; Марокко — 60 фр.; Италия — 150 лир; Голландия — 0.65 гульдена; Швеция — 1 шв. кр.

### С ДОСТАВКОЙ ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

В САСШ и Канаде — 35 цент.; в Бразилии 8 круз.; в Венецуэле — 1.25 бол.; в Парагвае — 10 гуар.; в Чили — 50 чил. песо; во Франции — 100 фр. фр.; в Германии — 1 нем. марка; в Голландии — 1 гульден.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова. Подписную плату настойчиво просим вносить не менее чем за 3 месяца вперед.

#### ПОДПИСКА

принимается Редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на определенное количество порядковых номеров, или на срок на 6 или на 12 месяцев (подписная плата в этом случае равна соответственно стоимости 25-ти или 50-ти номеров

## НАША СТРАНА

### ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires  
Argentina

### ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 3405  
Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogaley, Allende Padin 2128 (por Beaucheff altura 1706).  
Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24,  
Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M.P.  
O. C. Dirección General de Vialidad,  
Alberdi esq. Gral. Díaz. Asunción.

#### U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe ave.  
San Rafael, Calif. USA.

Mr. A. Klushkin, 196 — 6th Ave, Apt. B,  
San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave, Los  
Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E  
14th St. New York 3. N. Y.

Allies Book Shop, 3456, Broadway, New  
York 31, N. Y.

#### CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str.,  
Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle St., Toronto 3,  
Ont.

Mr. André Alpatoff, 12337 Rue Dioné  
Cartierville (Montreal) P. Q.

"Derby Universal Book Agency", P.O.B.  
No. 27, Station "B". Phone Jackson—  
2-3927. Hamilton, Ontario

#### EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliotheque Slave — 13, Rue de Roumanie, Bruxelles  
France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama"  
27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine,  
Seine.

Germany: Frau J. Seuberlich, Wolfsburg  
Postfach 63.

Italia: Sr. Prof. B. Sciriaev, Cas. postale  
102, San Remo.

Grèce: Mr. Filatoff, Rue Dedalou 28,  
Athènes.

Norge: Mr. F. Dymsha, Möller gt.  
42/III. Oslo. Norge

Holland: G. A. Kolf, Amsterdamche  
Weg 96, Arnhem.

#### AUSTRALIA

Mr. Parker, 28 Queen Bess Str. Buranda.  
Brisbane, Q-d.

Mr. P. Ostashkevich, 7 Whinham Str.,  
Fitzroy, Adelaide.

Polyglot Book Depot, Post Office  
Carrum, Melbourne, Vic.

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str.,  
South Westworthville, N.S.W.

#### ASIE

Iran: Leon Popoff, 273, Ave. Ferdowsi,  
Teheran.

### В БУЭНОСАЙРЕСЕ

газета "НАША СТРАНА" и все КНИГИ  
Издательства "НАША СТРАНА"

продаются:

в Книжном магазине Бр. Лашкевич,  
ул. Леандро Алем 1140;

в Книжке В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (Вижа Пуэйр редон);

в Книжке Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;

у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте;

на Вижа Бажестер у инж. Василькиоти, при церкви на Ав. Альвеар.

### В РЕДАКЦИЮ "НАШЕЙ СТРАНЫ"

ДЛЯ ПЕРЕСЫЛКИ НА АФОН

поступили следующие суммы:

от Кандина — 100 кр., от В. Г. — 20 песо.